

文匯報

2024年6月 20日 星期四

农历甲辰年五月大十五 明日 夏至



今天阴有时有阵雨,中午前后转阴到多云有时有阵雨 温度:最低24℃ 最高29℃ 西到西南风4-5级 明天阴到多云有时有阵雨或雷雨 温度:最低25℃ 最高31℃ 西到西南风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27997号 今日12版



6月17日下午,习近平亲切接见会议全体代表。

新华社记者 李刚摄

中央军委政治工作会议在延安召开,习近平出席会议并发表重要讲话,强调贯彻落实新时代政治建军方略,为强军事业提供坚强政治保证

在新的时代条件下不断增强我军政治优势



6月17日至19日,中央军委政治工作会议在陕西延安召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。这是17日下午,习近平发表重要讲话。



6月17日至19日,中央军委政治工作会议在陕西延安召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。这是17日下午,习近平带领军委一班人和各部门各单位主要负责同志瞻仰王家坪革命旧址。新华社记者 李刚摄

新时代政治建军方略十个“明确”

■ 明确政治建军是人民军队立军之本,明确政治工作永远是我军的生命线,明确政治整训要突出政治上的正本清源,明确掌握思想领导是掌握一切领导的基础,明确党的力量来自组织、部队凝聚力战斗力来自组织,明确枪杆子要始终掌握在对党忠诚可靠的人手中,明确严才能正纲纪、严才能肃军威、严才能出战斗力,明确军中绝不能有腐败分子藏身之地,明确作风优良才能塑造英雄部队,明确军政军民团结是我军胜利法宝

新征程上推进政治建军要抓好6方面

■ 第一,增强思想改造的自觉性和彻底性。第二,提高党组织领导力、组织力、执行力。第三,加强干部队伍建设。第四,铲除腐败滋生的土壤和条件。第五,提振干事创业精神状态。第六,恢复和弘扬政治工作优良传统

新华社延安6月19日电 (记者梅常伟)中央军委政治工作会议17日至19日在陕西延安召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。习近平强调,要坚持党对军队绝对领导,贯彻落实新时代政治建军方略,牢牢把握政治建军时代要求,聚焦打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,发扬彻底的自我革命精神,持续深化政治整训,锻造政治坚定、能力过硬的坚强党组织,锻造忠诚干净担当、堪当强军重任的高素质干部队伍,为强军事业提供坚强政治保证。

宝塔山下,延河水畔,革命圣地延安满目葱茏,生机盎然。17日下午3时许,习近平带领军委一班人和各部门各单位主要负责同志瞻仰王家坪革命旧址。王家坪是1937年8月至1947年3月中央军委驻地,是延安时期党中央和中央军委重要决策指挥中心。在中央军委会议室,习近平认真听取讲解,观看反映延安时期重大战役运筹指挥情况的历史图表,感悟党中央和中央军委的领导智慧和艺术。习近平来到毛泽东、周恩来、朱德等老一辈革命家故居,重温老一辈革命家在延安的革命经历,缅怀他们的丰功伟绩。途经“桃林广场”,习近平了解陕甘宁边区创造性开展双拥运动的情况,同大家共同回味当年充满革命乐观主义精神的战斗生活。在中央军委礼堂,习近平仔细观看历史照片,同大家深入交流,回顾党中央和中央军委领导全民族抗战和解放战争的光辉历程。习近平指出,10年前我们到古田召开全军政治工作会议,今天我们来延安召开军委政治工作会议,再一次寻根溯源。新时代新征程,强国强军前景光明,任务艰巨。全军高级干部要牢记初心使命,带头弘扬延安精神,带头加强革命性锻造,扛起党和人民赋予的历史重任,团结带领广大官兵打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,把强军事业不断推向前进。

随后,习近平来到中国延安干部学院,在热烈的掌声中,亲切接见中央军委政治工作会议全体代表,同大家合影留念。

习近平在会议上发表重要讲话。

▼ 下转第三版

LUJIAZUI FORUM 2024 陆家嘴论坛 以金融高质量发展推动世界经济增长

持续增强国际金融中心竞争力影响力

陈吉宁出席陆家嘴论坛开幕式暨第一次全体大会并致辞 国际货币基金组织上海区域中心启动 王江出席 潘功胜李云泽吴清龚正分别作演讲 格奥尔基耶娃致辞 朱鹤新作主题演讲 黄莉新胡文容出席

本报讯 2024陆家嘴论坛昨天上午在沪开幕,本次论坛主题为“以金融高质量发展推动世界经济增长”。上海市委书记陈吉宁出席开幕式暨第一次全体大会并致辞。中央金融办分管日常工作的副主任王江出席,中国人民银行行长潘功胜,国家金融监督管理总局局长李云泽,中国证券监督管理委员会主席、论坛共同轮值主席吴清,上海市委副秘书长、市长、论坛共同轮值主席龚正分别作了演讲。论坛上,国际货币基金组织上海区域中心正式启动。

陈吉宁在致辞时说,上海将持续深入贯彻落实习近平总书记对上海国际金融中心建设作出的重要指示,全面落实党中央决策部署,在国家金融管理部门指导和各方面大力支持下,发挥金融改革试验田作用,更好为国家试制度、探新路、补短板,扎实推动金融高质量发展,持续增强国际金融中心的竞争力和影响力,在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用。

陈吉宁说,我们将聚焦实体经济,着力提升金融服务高质量发展的效率和水平。根据科技创新不同阶段资金需求,提供更加高效的金融支持,鼓励和撬动更多长期资本、耐心资本投入硬科技。优化完善绿色金融标准,丰富绿色金融体系,构建碳足迹评价认证体系。以区块链技术为支撑,推动供应链金融创新发展,打造金融科技的集聚生态。结合高质量共建“一带一路”,更好服务企业“走出去”。在中国人民银行等部门指导下,创新跨境银团贷款等金融服务模式,联动专业服务机构为企业“走出去”提供全方位、全生命周期服务。深化高水平制度型开放,提升金融市场国际化水平。积极稳妥发展跨境金融、离岸金融,高水平建设再保险“国际板”,支持金融机构高效合规开展数据跨境流动。

▼ 下转第二版

证监会发布“科创板八条”

刊第二版

- 1 强化科创板“硬科技”定位
- 2 开展深化发行承销制度试点
- 3 优化科创板上市公司股债融资制度
- 4 更大力度支持并购重组
- 5 完善股权激励制度
- 6 完善交易机制,防范市场风险
- 7 加强科创板上市公司全链条监管
- 8 积极营造良好市场生态

▶ 相关报道刊第四版 制图:李洁

更好发挥资本市场在推进上海“五个中心”建设中的作用 证监会与上海共建协作工作机制

协调解决重点难点问题 吴清龚正见证备忘录签署

本报讯 在2024陆家嘴论坛开幕之际,中国证监会、上海市政府昨天在沪举行关于资本市场支持上海加快“五个中心”建设协作工作机制备忘录签署仪式。中国证监会主席吴清,上海市委副书记、市长龚正见证签署。中国证监会副主席李超,上海市副市长解冬分别致辞,并代表双方签署。

上交所理事长邱勇出席。加快上海“五个中心”建设是国家重大战略。为更好发挥资本市场在推进上海“五个中心”建设中的作用,中国证监会和上海市政府共同建立协作工作机制,强化协作合力、定期沟通会商、加强信息共享,协调解决推动资本市场高质量发展以及加快上海“五个

中心”建设中的重点难点问题。协作工作机制的建立,有助于将协同协作经验做法机制化、常态化;有助于探索形成促进资本市场高质量发展合力,更好服务实体经济和高质量发展;有助于共同推动上海“五个中心”建设,支持上海继续当好改革开放排头兵、创新发展先行者。

上海国际贸易单一窗口支撑全国四分之一进出口贸易量

本报讯 (记者徐晶卉)作为上海自贸试验区制度创新的重要成果,上海国际贸易单一窗口自2014年6月18日上线以来,已成为全球数据处理量最大的地方国际贸易单一窗口。这是记者日前从市商务委(市口岸办)获得的消息。

市商务委副主任张杰介绍,10年来,上海国际贸易单一窗口功能已由最初的6个功能模块逐渐扩大到“外贸+金融”“通关+物流”“监管+服务”等16个功能板块,66项特色应用,对接22个部门,实现口岸通关监管环节全覆盖、推动国际贸易相关业务办理全纳入,支撑全国超四分之一进出口贸易量,服务企业超过60万家,其成功经验已在全国复制推广。

上海元初国际物流有限公司是上海单一窗口的首家用户企业,10年间经历了从一单两报到单一窗口网页版1.0阶段的两单一报,从2.0阶段关检整合申报再到3.0阶段功能性服务的发展。

▼ 下转第三版

加大涉外知识产权保护力度 坚定在沪欧企营商信心——

“创新被尊重, 它会产生更大价值”

刊第二版



影人影迷双向奔赴 人民城市共享夏日光影

刊第五至第六版